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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερωτήσεις Βουλευτών 

 

Σε απάντηση  

1. της με αρ. 2285/18.12.2024 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον 

Βουλευτή κ. Βελόπουλο Κ., με θέμα «Επιτακτική ανάγκη για προσλήψεις όλων των ειδικοτήτων 

των σχετιζόμενων με την οδοντιατρική περίθαλψη στις δημόσιες δομές υγείας»,  

2. της με αρ. 2331/18.12.2024 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από την 

Βουλευτή κα Αθανασίου Μ., με θέμα «Αδιέξοδα στις οδοντοπροσθετικές & οδοντοτεχνικές 

εργασίες που εκτελούνται στα πλαίσια λειτουργίας της σχετικής παρεχόμενης από το Δημόσιο 

Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας» και 

3. της με αρ. 2393/23.12.2024 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον 

Βουλευτή κ. Κωνσταντινόπουλο Ο., με θέμα «Αναγκαιότητα ενίσχυσης των οδοντοτεχνικών 

υπηρεσιών στις δημόσιες δομές υγείας», 

σας γνωρίζουμε τα κάτωθι σχετικά στοιχεία ανά Υγειονομική Περιφέρεια που έχει ανταποκριθεί: 

 

1η Υ.Πε. Αττικής 

Από τις δομές αρμοδιότητας της 1ης Υ.Πε. Αττικής παρέχονται οδοντιατρικές Υπηρεσίες σε 

οδοντιατρεία πλήρους λειτουργίας στις τριάντα (30) Δομές, ήτοι σε είκοσι εννέα (29) Κέντρα Υγείας 

και στο Κέντρο Ειδικής Φροντίδας - Οδοντιατρικό Κέντρο Λένορμαν (ΚΕΦΟΚ).  

Στα (29) Κέντρα Υγείας (ΚΥ), υπάγονται επιπλέον οκτώ (8) Τοπικά Ιατρεία και οκτώ (8) Σταθμοί 

Προστασίας Μητέρας-Παιδιού-Εφήβου (ΣΠΜΠΕ) (στις ΤΟΜΥ δεν παρέχονται οδοντιατρικές 

υπηρεσίες). Ειδικότερα: 

- Παιδοδοντιατρικές Υπηρεσίες παρέχουν (28) Δομές ΠΦΥ. 

- Οδοντοπροσθετικές υπηρεσίες παρέχουν (7) ΚΥ.  
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- Περιοδοντικές Θεραπείες με τον απαραίτητο εξοπλισμό παρέχονται στο ΚΥ Αλεξάνδρας. 

- Γναθοχειρουργικές και Ορθοδοντικές θεραπείες παρέχονται στο ΚΕΦΟΚ Λένορμαν.  

- Το Στοματολογικό Ιατρείο εδρεύει στο ΚΥ Αλεξάνδρας. 

Τα ανωτέρω απεικονίζονται στον Πίνακα 1 του επισυναπτόμενου Παραρτήματος με τίτλο 

«Κατάλογος Δομών ΠΦΥ 1ης Υ.Πε. Αττικής που παρέχουν Οδοντιατρική Φροντίδα και Εξειδικευμένες 

Υπηρεσίες», με αποτύπωση ανά Δομή. 

Σχετικά με τη λειτουργία των Οδοντιατρείων στα αναφερόμενα ΚΥ και στο Κέντρο Ειδικής 

Φροντίδας - Οδοντιατρικό Κέντρο Λένορμαν (ΚΕΦΟΚ) αναφέρονται τα κάτωθι:  

 Το Κέντρο Ειδικής Φροντίδας - Οδοντιατρικό Κέντρο Λένορμαν (ΚΕΦΟΚ) με έδρα επί της 

οδού Λένορμαν 200, λειτουργεί σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρ 9 του ν.4486/7-8-2017, 

καθημερινά Δευτέρα έως Παρασκευή σε τακτική λειτουργία (07:00-20:00). 

 Το ΚΥ Αλεξάνδρας διαθέτει οδοντιατρική κάλυψη για τα επείγοντα περιστατικά Δευτέρα- 

Παρασκευή (08:00-21:00) και Σάββατο, Κυριακή και αργίες (08:00-14:00). Για τα τακτικά 

περιστατικά λειτουργεί καθημερινά, Δευτέρα-Παρασκευή (07:00-19:00)  

 

Τα παρακάτω ΚΥ παρέχουν οδοντιατρικές υπηρεσίες και λειτουργούν καθημερινά τις ακόλουθες 

ημέρες και ώρες:  

 ΚΥ Αμαρουσίου, ΚΥ Ν. Κόσμου και ΚΥ Παγκρατίου: Δευτέρα-Παρασκευή (07:00-19:00) 

 ΚΥ Καλλιθέας, Δευτέρα-Τετάρτη σε τακτική λειτουργία (07:00-19:00) & Πέμπτη -

Παρασκευή σε τακτική λειτουργία (07:00-14:00) 

 ΚΥ Ζωγράφου, Δευτέρα-Παρασκευή σε τακτική λειτουργία (07:00-18:00). 

 

Σχετικά με τον προγραμματισμό των ραντεβού στα Κέντρα Υγείας:  

Οι πολίτες μέσω του Συστήματος Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας για τον Πολίτη, αποκτούν 

πρόσβαση στην εφαρμογή «e-rdv», με δυνατότητα να κλείνουν ραντεβού στις Δομές ΠΦΥ. Η 

διαθεσιμότητα των ραντεβού ανά ΚΥ και ανά ειδικότητα Ιατρού ποικίλει.  

 Στα οδοντιατρικά ραντεβού οι χρόνοι αναμονής διαμορφώνονται ανάλογα με τη ζήτηση 

των πολιτών, ενδεικτικά αναφέρεται ότι στα ανωτέρω ΚΥ τα ραντεβού έχουν ένα εύρος 

από εντός της εβδομάδας έως 15 ημέρες, ενώ για ραντεβού στο Οδοντοπροσθετικό 

ιατρείο από 1 εβδομάδα έως 2 μήνες.  

 Σε περίπτωση επείγοντος οδοντιατρικού περιστατικού, αυτό εξυπηρετείται άμεσα από 

τους οδοντιάτρους που είναι διαθέσιμοι σε κάθε Δομή ΠΦΥ. 

Ως προς το σύνολο των εξυπηρετούμενων περιστατικών (τακτικών και επειγόντων) για τα έτη 

2023 – 2024 (01.01.2024 έως 30.11.2024), στον Πίνακα 2 του επισυναπτόμενου Παραρτήματος 

αποτυπώνεται ότι στις Δομές ΠΦΥ που λειτουργούν Οδοντιατρικά Ιατρεία, το σύνολο (τακτικών και 

επειγόντων) οδοντιατρικών περιστατικών που εξυπηρετήθηκαν τα έτη 2023 και 2024 ανήλθε σε: 

153.447 και 139.990 περιστατικά αντίστοιχα. 
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ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ 1ης Υ.ΠΕ. ΑΤΤΙΚΗΣ ΠΟΥ ΠΑΡΕΧΟΥΝ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ  

Οι πολίτες των περιοχών αρμοδιότητας 1ης Υ.Πε. Αττικής εξυπηρετούνται και από τις υφιστάμενες 

Νοσοκομειακές Δομές, ήτοι: δεκαέξι (16) Νοσοκομεία αρμοδιότητας 1ης Υ.Πε. Αττικής που παρέχουν 

οδοντιατρικές υπηρεσίες: 

- Γενικό Νοσοκομείο Ν. Ιωνίας «Κωνσταντοπούλειο» 

- Γενικό Νοσοκομείο Αθηνών «Αλεξάνδρα» 

- Γ.Α.Ο.Ν.Α. «Άγιος Σάββας » 

- Γενικό Νοσοκομείο Αθηνών «Η Ελπίς» 

- Μαιευτήριο «Ελ.Βενιζέλου» 

- Γενικό Νοσοκομείο «ΚΑΤ» 

- Γενικό Νοσοκομείο Αθηνών «Γ. Γεννηματάς» 

- Γενικό Νοσοκομείο Αθηνών «Ιπποκράτειο»  

- Γενικό Νοσοκομείο Αθηνών «Λαϊκό»  

- Γενικό Νοσοκομείο Ε.Ε.Σ. «Κοργιαλένειο – Μπενάκειο» 

- Γενικό Νοσοκομείο Αθηνών «Ο Ευαγγελισμός» 

- Γ.Ο.Ν.Κ. «Οι Άγιοι Ανάργυροι» 

- Γ.Ν.Ν.Θ.Α. «Η Σωτηρία» 

- Νοσοκομείο Παίδων «Η Αγία Σοφία» 

- Νοσοκομείο Παίδων «Π. & Α. Κυριακού»  

- Γενικό Νοσοκομείο «Παίδων Πεντέλης» 

Οι δομές ΠΦΥ και τα οδοντιατρεία τους βρίσκονται σε λειτουργική διασύνδεση με τα 

Νοσοκομεία άρα και με τα οικεία οδοντιατρεία. 

 

ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΚΑΛΥΨΗ ΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ ΣΤΟΜΑΤΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΤΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ ΕΥΘΥΝΗΣ ΤΩΝ 

ΔΟΜΩΝ 1ης Υ.ΠΕ. 

Οι χρήστες των υπηρεσιών υγείας εξυπηρετούνται από τις Δομές ΠΦΥ 1ης Υ.ΠΕ. Αττικής σύμφωνα 

με την αρχή της δωρεάν υγειονομικής κάλυψης του πληθυσμού. Ακολούθως, οι ανάγκες στοματικής 

υγείας των ανθρώπων που προσέρχονται στις Δομές ΠΦΥ αρμοδιότητας 1ης Υ.ΠΕ. καλύπτονται από 

τις ήδη υπάρχουσες Δομές της 1ης Υ.ΠΕ. Αττικής. 

Τέλος, σύμφωνα με τα στοιχεία της Διεύθυνσης Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού της 1ης Υ.Πε. 

Αττικής, στους Πίνακες 3 έως 12 του επισυναπτόμενου Παραρτήματος, σχετικούς με ειδικότητες που 

σχετίζονται με την οδοντιατρική περίθαλψη σε Δημόσιες Δομές Υγείας, ως εξής:  

 Οι Πίνακες 3 έως 8 αφορούν την υφιστάμενη στελέχωση των ΚΥ, 1ης Υ.Πε. σε ιατρικό προσωπικό 

ειδικότητας οδοντιατρικής/παιδοδοντιατρικής, στοματικής & γναθοπροσωπικής χειρουργικής 

η οποία ανέρχεται σε Ιατρικό Προσωπικό (154 άτομα), λοιπό προσωπικό ειδικότητας 

οδοντοτεχνιτών (29 άτομα) ήτοι σύνολο στελέχωσης: 183 άτομα.  
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 Οι Πίνακες 9 και 10 αφορούν τη υφιστάμενη στελέχωση των Νοσοκομείων αρμοδιότητας 1ης 

Υ.Πε σε ιατρικό προσωπικό ειδικότητας Οδοντιατρικής, Στοματικής και Γναθοπροσωπικής 

χειρουργικής: 71 άτομα.  

 Οι Πίνακες 11 και 12 αφορούν την συγκριτική αποτύπωση στελέχωσης όλων των ανωτέρω 

ειδικοτήτων, Δομών Π.Φ.Υ. & Νοσοκομείων αντίστοιχα, αρμοδιότητας 1ης Υ.Π.Ε., ετών 2020 και 

2024.  

 

2η ΥΠΕ Πειραιώς και Αιγαίου 

Στην 2η ΥΠΕ Πειραιώς και Αιγαίου υπηρετούν συνολικά εβδομήντα πέντε (75) οδοντίατροι, ενώ 

λειτουργούν 2 Κέντρα Ορθοδοντικής Προσθετικής (ΚΟΠ): 

 

 Στο Κέντρο Υγείας Αγ. Αναργύρων με τέσσερεις οδοντιατρικές έδρες και προσωπικό 9 

οδοντίατρους: 6 οδοντοπροσθετικής, 2 θεραπευτικής και 1 οδοντίατρο για Αγωγή Υγείας στη 

κοινότητα/σχολεία. Επιπρόσθετα υπηρετούν 8 οδοντοτεχνίτες και 3 βοηθοί οδοντοτεχνιτών.  

 Στο Κέντρο Υγείας Πειραιά με πέντε οδοντιατρικές έδρες και προσωπικό 13 οδοντίατρους: 6 

οδοντοπροσθετικής, 2 περιοδοντολογίας, 2 θεραπευτικής οδοντιατρικής και 3 οδοντίατρους 

στο Σταθμό Μάνας και Παιδιού. Επιπρόσθετα υπηρετούν 9 οδοντοτεχνίτες και 4 βοηθοί 

οδοντοτεχνιτών.  

 

Όσον αφορά την αναβάθμιση του ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού, η 2η ΥΠΕ Πειραιώς και Αιγαίου 

έχει προβεί στα κάτωθι: 

 Στην προμήθεια φορητών οδοντιατρικών ακτινολογικών για τα Κ.Υ Γαλατά, Βάρης, 

Μοσχάτου και ΕΚΥΚΚ, μέσω διαγωνιστικής διαδικασίας, τα οποία θα τα παραλάβουν εντός 

του τρέχοντος έτους. 

 Σε σύνταξη τεχνικών προδιαγραφών και έρευνας αγοράς για την προμήθεια 

ορθοπαντογράφου στο Κ.Υ Αγίων Αναργύρων, για την οποία ο διαγωνισμός αναμένεται 

εντός του 2025. 

 Στο στήσιμο του οδοντιατρείου του Π.Π.Ι. Αστυπάλαιας όπου και θα μεταφερθεί 

οδοντιατρική έδρα με ακτινογραφικό (καινούριος εξοπλισμός του 2022), πάγκοι και γραφείο 

από το ΤΙ ΚΟΠ Νίκαιας. 

 Στην αξιολόγηση του υπάρχοντος εξοπλισμού του οδοντιατρείου του ΚΥ Γαλατά, όπου και 

έγινε η συντήρηση των κλιβάνων και αποσύρθηκε όλος ο εξοπλισμός παρωχημένης 

τεχνολογίας, ο οποίος προβλέπεται να καλυφθεί από τον εξοπλισμό του ΤΙ ΚΟΠ Νίκαιας 

(πλήρη οδοντιατρική έδρα).  

 

 

 



 5 

3η ΥΠΕ Μακεδονίας 

Από το σύνολο των σαράντα τεσσάρων (44) οργανικών θέσεων Οδοντιατρικής των πρώην 

Μονάδων Υγείας έχουν κατανεμηθεί δώδεκα (12) οργανικές θέσεις στο Κέντρο Υγείας 

Θεσσαλονίκης και δύο (2) οργανικές θέσεις στο Κέντρο Υγείας Έδεσσας, στα οποία λειτουργούν 

οδοντοπροσθετικά εργαστήρια. 

 

Στο Κέντρο Υγείας Θεσσαλονίκης από τις δώδεκα (12) οργανικές θέσεις Οδοντιατρικής 

καλυμμένες είναι οι τέσσερις (4), καθώς και δύο (2) προσωποπαγείς. Επιπλέον, μετακινούνται 

τέσσερις (4) οδοντίατροι από άλλα Κέντρα Υγείας για κάλυψη υπηρεσιακών αναγκών. Από το 

σύνολο των οδοντιάτρων του εν λόγω Κέντρου Υγείας οι τέσσερις (4) υπηρετούν στο 

οδοντοπροσθετικό εργαστήριο, στο οποίο λειτουργούν τέσσερις (4) οδοντιατρικές έδρες. 

Αναφορικά με τη στελέχωση σε προσωπικό ΔΕ και ΤΕ Οδοντοτεχνιτών, στο ΚΥ Θεσσαλονίκης 

υπηρετούν 1 μόνιμος υπάλληλος ΔΕ Βοηθών Οδοντοτεχνιτών, 3 μόνιμοι υπάλληλοι ΤΕ 

Οδοντοτεχνιτών και 1 υπάλληλος επικουρικό προσωπικό ΤΕ Οδοντοτεχνιτών.  

Στο Κέντρο Υγείας Έδεσσας από τις δύο (2) οργανικές θέσεις καλυμμένη είναι η μία (η 

οδοντίατρος είναι μετακινημένη στο Κέντρο Υγείας Γιαννιτσών), καθώς και μία (1) προσωποπαγής. 

Επιπλέον, υπηρετεί και ένας (1) επικουρικός ιατρός. Στο οδοντοπροσθετικό εργαστήριο του εν 

λόγω Κέντρου Υγείας λειτουργούν δύο (2) οδοντιατρικές έδρες. 

Αναφορικά με τη στελέχωση σε προσωπικό ΔΕ και ΤΕ Οδοντοτεχνιτών, στο ΚΥ Έδεσσας 

υπηρετεί 1 μόνιμος υπάλληλος ΔΕ Βοηθών Οδοντοτεχνιτών. 

 

Σε όλα τα Κέντρα Υγείας της 3ης Υ.ΠΕ. Μακεδονίας λειτουργούν Οδοντιατρεία, καλύπτοντας 

έτσι τις οδοντιατρικές ανάγκες του ευρύτερου πληθυσμού ευθύνης της 3ης Υ.ΠΕ. Μακεδονίας, 

ακόμα και των ημιαστικών και αποκεντρωμένων περιοχών. 

Το έτος 2019 λειτουργούσε μόνο ένας (1) ορθοπαντογράφος (στο Τ.Ι. Αμπελοκήπων). Σήμερα 

λειτουργούν συνολικά δέκα (10) ορθοπαντογράφοι (σε 10 Κέντρα Υγείας), καλύπτοντας έτσι τις 

ανάγκες διενέργειας πανοραμικών ακτινογραφιών σε όλες σχεδόν τις Περιφερειακές Ενότητες της 

περιοχής ευθύνης της 3ης Υ.ΠΕ. Μακεδονίας. 

Ενισχύθηκε η λειτουργία των Οδοντιατρικών Εφημεριακών Κέντρων (Ο.Ε.Κ.) με την ανάπτυξη 

νέων Ο.Ε.Κ., τα οποία σήμερα ανέρχονται στα έντεκα (11), καλύπτοντας πλέον όλες τις 

Περιφερειακές Ενότητες της περιοχής ευθύνης της 3ης Υ.ΠΕ. Μακεδονίας. Ένα επιπλέον Ο.Ε.Κ. 

δύναται να λειτουργεί κατά τους μήνες της θερινής τουριστικής περιόδου στο Κ.Υ. Λιτοχώρου. 

Προκειμένου να ενισχυθεί η προσβασιμότητα των πολιτών σε οδοντοπροσθετικές εργασίες 

συνάπτονται συμβάσεις της Διοίκησης της 3ης Υ.ΠΕ. Μακεδονίας με ιδιωτικά οδοντοτεχνικά 

εργαστήρια. Για το λόγο αυτό έχει εκδοθεί πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για σύναψη 

συμβάσεων με ιδιώτες κατόχους άδειας άσκησης επαγγέλματος οδοντοτεχνίτη και οδοντοτεχνικά 

εργαστήρια. 
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Το σύνολο των οδοντιατρικών εδρών των Κέντρων Υγείας της 3ης ΥΠΕ Μακεδονίας έχει 

αντικατασταθεί από νέα σύγχρονα οδοντιατρικά συγκροτήματα, μέσω χρηματοδοτικών 

προγραμμάτων του ΕΣΠΑ. 

Συνολικά έχουν αντικατασταθεί 23 οδοντιατρικές έδρες στα Κέντρα Υγείας Κεντρικής 

Μακεδονίας και άλλες 10 στα Κέντρα Υγείας Δυτικής Μακεδονίας.  

Επίσης μέσω ιδιοχρηματοδότησης έχουν αντικατασταθεί όλα τα φθαρμένα ή παλαιά εργαλεία 

στα οδοντιατρικά ιατρεία σύμφωνα με τις ανάγκες που εκδηλώνονται περιστασιακά από τους 

υπεύθυνους των μονάδων.  

 

 

4η ΥΠΕ Μακεδονίας & Θράκης 

Σε ό,τι αφορά την 4η Υ.ΠΕ. Μακεδονίας και Θράκης υπηρετούν οδοντοτεχνίτες στα Κέντρα Υγείας 

(πρώην ΜΥ) 25ης Μαρτίου, Ξάνθης και Καβάλας. Το ΚΥ 25ης Μαρτίου στην πόλη της Θεσσαλονίκης 

διαθέτει οδοντιάτρους, παιδο-οδοντιάτρους και ένα οργανωμένο εργαστήριο οδοντοτεχνίας όπου 

υπηρετούν οδοντοτεχνίτες και μπορούν να εξυπηρετήσουν τις ανάγκες των πολιτών.  

Στο ΚΥ Καβάλας υπηρετεί 1 οδοντοτεχνίτης, επικουρικό προσωπικό, ο οποίος εξυπηρετεί 

ανάγκες, όπως βλάβες σε οδοντοστοιχίες, και αντίστοιχα στο ΚΥ Ξάνθης υπηρετεί μία 

οδοντοτεχνίτρια, η οποία εξυπηρετεί βασικές ανάγκες (π.χ. μέτρα). 

 

Σε ό,τι αφορά τους οδοντιάτρους, υπηρετούν σχεδόν στο σύνολο των Κέντρων Υγείας με 

οργανωμένα οδοντιατρεία και στη συντριπτική πλειοψηφία με ανανεωμένο εξοπλισμό 

(οδοντιατρικές έδρες), οι οποίοι προσφέρουν υπηρεσίες πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας . 

Με τις διατάξεις του Νόμου 4486/2017, το 2019 έγιναν συμβάσεις με ιδιωτικά οδοντοτεχνικά 

εργαστήρια. Σημειώνεται ότι παρά τις προσπάθειες του Υπουργείου Υγείας με τους αντίστοιχους 

συλλόγους υπήρξαν μεγάλες γεωγραφικές περιοχές που δεν καλύφθηκαν αφού δεν εκδηλώθηκε 

ενδιαφέρον από ιδιώτες για να συμβληθούν. 

 

 

5η ΥΠΕ Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδας 

Από τις 47 δομές Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας της 5ης Υ.Πε., οδοντιατρική φροντίδα 

παρέχεται σε 38 (36 Κέντρα Υγείας και 2 Πολυδύναμα Περιφερειακά Ιατρεία), ενώ οδοντοπροσθετική 

φροντίδα παρέχεται μόνο στα Κέντρα Υγείας Αστικού Τύπου (πρώην μονάδες ΠΕΔΥ), δηλαδή σε 11 

δομές της 5ης Υ.Πε.. 

Οι οδοντοπροσθετικές φροντίδες που παρέχονται αφορούν μόνο στην κινητική προσθετική 

(ολικές και μερικές οδοντοστοιχίες). 
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Η 5η Υ.Πε., για την καλύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών, σύναψε εδώ και δύο χρόνια συμβάσεις 

με 20 ιδιώτες οδοντοτεχνίτες, οι οποίοι συνεπικουρούν το έργο των μόνιμων οδοντοτεχνιτών, με 

αποτέλεσμα να μειωθεί σημαντικά ο χρόνος αναμονής εξυπηρέτησης των ασθενών. 

Οι οδοντοπροσθετικές εργασίες που ανατίθενται από τις Μονάδες Υγείας της 5ης Υ.Πε. στους 

ιδιώτες οδοντοτεχνίτες με τους οποίους η 5η Υ.Πε. έχει συνάψει σύμβαση, είναι ολικές οδοντοστοιχίες 

άνω και κάτω γνάθου, μερικές οδοντοστοιχίες άνω ή κάτω γνάθου, αναγομώσεις ολικών και μερικών 

οδοντοστοιχιών, συγκόλληση σπασμένων ολικών και μερικών οδοντοστοιχιών και προσθήκη ή 

αντικατάσταση οδόντων. 

Οι ιδιώτες οδοντοτεχνίτες υποχρεούνται αφενός να χρησιμοποιούν κατάλληλα και 

αναγνωρισμένα υλικά (δόντια, κράματα μετάλλων), που έχουν την έγκριση του ΕΟΦ και αφετέρου να 

δηλώνουν και να προειδοποιούν εγγράφως την υπηρεσία για οποιαδήποτε αλλαγή που πρόκειται να 

κάνουν στη χρήση των παραπάνω υλικών. 

 

Δομές ΠΦΥ 5ης Υ.Πε. στις οποίες προσφέρεται οδοντιατρική φροντίδα: 38 

Δομές ΠΦΥ 5ης Υ.Πε. στις οποίες προσφέρεται, εκτός από οδοντιατρική 

φροντίδα, και οδοντοπροσθετική φροντίδα: 
11 

Οδοντίατροι που υπηρετούν στις δομές ΠΦΥ της 5ης Υ.Πε.: 47 

Μόνιμοι οδοντοτεχνίτες και Βοηθοί Οδοντοτεχνιτών που υπηρετούν στις 

δομές ΠΦΥ της 5ης Υ.Πε.: 
8 

28 
Ιδιώτες οδοντοτεχνίτες με ΑΠΥ για την παροχή υπηρεσιών σε όλα τα Κέντρα 

Υγείας Αστικού Τύπου της 5ης Υ.Πε. 
20 

 

Το Υπουργείο Υγείας σε συνεργασία με την 5η Υ.Πε. προβαίνουν σε ενέργειες για την ενίσχυση 

των κέντρων υγείας με οδοντιάτρους και οδοντοτεχνίτες 

 

1α. με προσλήψεις μόνιμων οδοντιάτρων. 

 Στο Κέντρο Υγείας Βελεστίνου προσλήφθηκε μία μόνιμη οδοντίατρος σε προσωποπαγή 

θέση με ειδικές διατάξεις. Προσφέρει τις υπηρεσίες της από 30.07.2021. 

 Στο Πολυδύναμο Περιφερειακό Ιατρείο Σκύρου προσλήφθηκε μία μόνιμη οδοντίατρος 

που ανέλαβε υπηρεσία στις 11.04.2022. Η θέση είχε προκηρυχθεί με τη με αριθμό 

Γ4α/ΓΠ/ 49607/07.09.2021 εγκριτική απόφαση. 

 

1β. με προσλήψεις επικουρικών οδοντιάτρων. Προσλήφθηκαν: 

 1 επικουρικός οδοντίατρος στο ΚΥ Ζαγοράς 

 1 επικουρικός οδοντίατρος στο ΚΥ Αμφίκλειας  

 1 επικουρικός οδοντίατρος στο ΚΥ Δομοκού  

 1 επικουρικός οδοντίατρος ΚΥ Μακρακώμης 
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 1 επικουρικός οδοντίατρος ΚΥ Αργαλαστής  

 1 επικουρικός οδοντίατρος στο ΚΥ Αλιβερίου  

 

1γ. με συμβάσεις με ιδιώτες οδοντοτεχνίτες με ΑΠΥ 

 Υπογράφτηκαν συμβάσεις με 20 ιδιώτες οδοντοτεχνίτες με καθεστώς απόδειξης 

παροχής υπηρεσιών για την κάλυψη των αναγκών των Κέντρων Υγείας Αστικού Τύπου, 

αρμοδιότητας της 5ης Υ.Πε.. Οι αρχικές συμβάσεις υπογράφτηκαν στις 12.01.2024 και 

είχαν διάρκεια ενός έτους και από τις 12.01.2025 ανανεώθηκαν για ακόμη ένα έτος 

(λήξη 11.01.2026). 

 

1δ. με μετακινήσεις οδοντιάτρων κάποιες ημέρες της εβδομάδας για την κάλυψη των αναγκών 

κι άλλων δομών ΠΦΥ 

 μετακίνηση δύο οδοντιάτρων από έτερες δομές ΠΦΥ στο Κέντρο Υγείας Πύλης για να 

καλυφθούν και οι εκεί ανάγκες 

 μετακίνηση οδοντιάτρου στο Κέντρο Υγείας Σχηματαρίου για εφημερίες 

 μετακίνηση οδοντιάτρου στο Κέντρο Υγείας Ψαχνών για εφημερίες από τον 9ο του 2024. 

 

Για την προμήθεια οδοντιατρικού εξοπλισμού για τα κέντρα υγείας 

 Με τη με αριθμό 94/2021 σύμβαση η 5η Υ.Πε. προμηθεύτηκε για το ΚΥ Αμφίκλειας μία 

οδοντιατρική έδρα και σε συνδυασμό με την πρόσληψη του επικουρικού οδοντιάτρου 

κατέστη πλέον εφικτή η παροχή οδοντιατρικής φροντίδας στους κατοίκους της περιοχής 

της Αμφίκλειας Φθιώτιδας. 

 Με τη με αριθμό 51/2024 σύμβαση η 5η Υ.Πε. προμηθεύτηκε για το Κέντρο Υγείας 

Μουζακίου μία οδοντιατρική έδρα. 

 Με τη με αριθμό 80/2024 σύμβαση η 5η Υ.Πε. προμηθεύτηκε για το Κέντρο Υγείας 

Παλαμά μία οδοντιατρική έδρα. 

 

Για την προμήθεια υλικών και διαφόρων άλλων ειδών για οδοντιατρεία 

 Με τη διενέργεια ετήσιου διαγωνισμού 2024 για την προμήθεια του είδους «Ακρυλικά 

δόντια». 

 Με τη διενέργεια ετήσιου διαγωνισμού 2024 για την προμήθεια του είδους «Αναλώσιμα 

οδοντιατρικά υλικά».  

 Με τη διενέργεια διαγωνιστικών διαδικασιών εντός του 2024 για την προμήθεια α) 

οδοντιατρικών υλικών (οδοντιατρικά αναλώσιμα) και β) οδοντιατρικών εργαλείων, όπως 

και για την τοποθέτηση πάγκου και συρταριέρας για το Κέντρο Υγείας Παλαμά (είχαν 

καταστραφεί λόγω της κακοκαιρίας Daniel) 
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 Με τη διενέργεια διαγωνιστικής διαδικασίας για την προμήθεια σύριγγας αναισθησίας 

για το οδοντιατρικό τμήμα του ΚΥ Καρπενησίου. 

 

Για τις συντηρήσεις και επισκευές των οδοντιατρικών μηχανημάτων 

Μέσα στο 2024, η 5η Υ.Πε. προέβη σε 

 συντήρηση του οδοντιατρικού μηχανήματος στο Πολυδύναμο Περιφερειακό Ιατρείο 

Αλοννήσου 

 επισκευή του οδοντιατρικού μηχανήματος του Πολυδύναμου Περιφερειακού Ιατρείου 

Σκύρου 

 επισκευή της χειρολαβής του οδοντιατρικού μηχανήματος του Κέντρου Υγείας 

Μουζακίου 

 σε απόφαση στις 04.12.2024 για απεγκατάσταση της οδοντιατρικής έδρας του ΚΥ 

Βελεστίνου και η επανατοποθέτησής της, μετά το πέρας των εργασιών στον χώρο του 

οδοντιατρείου του Κέντρου Υγείας Βελεστίνου. 

 

Μελλοντικός εξοπλισμός των Κέντρων Υγείας με οδοντιατρικές έδρες 

Στο πλαίσιο υλοποίησης του Περιφερειακού Προγράμματος ΕΣΠΑ 2021-2027, η πρόταση προς 

ένταξη που έχει υποβληθεί από την 5η Υ.Πε. για την Περιφέρεια Θεσσαλίας (Πρόσκληση κωδ. 28) και 

η πρόταση που θα υποβληθεί άμεσα για την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας (Πρόσκληση κωδ. 41), 

προβλέπει μεταξύ άλλων την προμήθεια και εγκατάσταση οδοντιατρικών εδρών σε δομές 

Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (ΠΦΥ).  

Η αντικατάσταση των παλαιών ή φθαρμένων οδοντιατρικών εδρών αποτελεί άμεση ανάγκη, 

δεδομένου ότι οι σύγχρονες υποδομές είναι απαραίτητες για τη σωστή εξυπηρέτηση των ασθενών, 

την αύξηση της αποτελεσματικότητας της θεραπείας και τη βελτίωση της εμπειρίας του ασθενούς. 

Με αυτόν τον τρόπο εξασφαλίζεται η προσβασιμότητα σε ποιοτικές υπηρεσίες για όλους τους 

πολίτες, ιδιαίτερα σε περιοχές που αντιμετωπίζουν αυξημένες ανάγκες. 

Στατιστικά στοιχεία για την παρεχόμενη οδοντιατρική περίθαλψη στα ΚΥ της 5ης Υγειονομικής 

Περιφέρειας Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδας 

Σύμφωνα με τα αρχεία της 5ης Υ.Πε., το σύνολο των επισκέψεων στα οδοντιατρεία των 37 δομών 

ΠΦΥ της 5ης Υ.Πε. το 2024 ήταν 42.867 (29.582 τακτικά περιστατικά και 13.285 έκτακτα).  

 

Αποχωρήσεις οδοντιάτρων 

Από το 2019 έως και σήμερα αποχώρησαν από τα Κέντρα Υγείας αρμοδιότητας της 5ης Υ.Πε. 

συνολικά 20 οδοντίατροι (17 συνταξιοδοτήσεις, 1 θάνατος, 2 μετατάξεις). 

 

Δράσεις της 5ης Υ.Πε. για τη στοματική υγεία του παιδικού πληθυσμού των περιοχών ευθύνης της 

5ης Υ.Πε.. 
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Α. Ως προς την υγεία του παιδικού πληθυσμού συμπεριλαμβανομένης και της στοματικής υγείας, 

δυνάμει της με αριθμό πρωτοκόλλου 108548/11.12.2024 απόφασης του κ. Διοικητή της 5ης Υ.Πε. 

(ΑΔΑ: 6ΨΒΞ469Η2Γ-ΤΜ8), εκπονείται για δεύτερο συνεχές σχολικό έτος το πρόγραμμα πρόληψης και 

προαγωγής υγείας παιδιών και εφήβων «ΔΙΩΝΗ» του Υπουργείου Υγείας, που αποσκοπεί στην 

πρόληψη, έγκαιρη διάγνωση και αντιμετώπιση προβλημάτων υγείας καθώς και της στοματικής 

υγείας, παιδιών και εφήβων. 

Κατά το πρώτο στάδιο, κλιμάκια επαγγελματιών υγείας των Δημόσιων Δομών Πρωτοβάθμιας 

Φροντίδας Υγείας, διενεργούν έλεγχο οπτικής εξέτασης, έλεγχο σκελετικής υγείας, σωματομετρήσεις, 

έλεγχο εμβολιαστικής κάλυψης, παιδιατρικό έλεγχο και έλεγχο στοματικής υγείας των παιδιών και 

των εφήβων. 

Στο δεύτερο στάδιο του προγράμματος Διώνη, τα κλιμάκια ειδικών ιατρών της ΠΦΥ και των 

νοσοκομειακών μονάδων απαρτίζονται από καρδιολόγο, οφθαλμίατρο, ορθοπεδικό και οδοντίατρο. 

Οι εξειδικευμένοι ιατροί και οδοντίατροι δέχονται στις μονάδες υγείας τα παιδιά και τους εφήβους 

που χρήζουν περαιτέρω έλεγχο και έχουν λάβει παραπεμπτικό από το κλιμάκιο πρώτου σταδίου του 

προγράμματος, για την έγκαιρη αντιμετώπιση των προβλημάτων τους, συμπεριλαμβανομένης και της 

στοματικής υγείας τους. 

Στο πλαίσιο υλοποίησης του ως άνω προγράμματος, για το σχολικό έτος 2024-2025, ο Διοικητής 

της 5ης Υ.Πε., με τη με αριθμό πρωτοκόλλου 108548/11.12.2024 απόφασή του (ΑΔΑ: 6ΨΒΞ469Η2Γ-

ΤΜ8) όρισε κλιμάκιο αποτελούμενο από 159 επαγγελματίες υγείας εκ των οποίων 12 οδοντίατροι των 

Κέντρων Υγείας και των νοσοκομειακών μονάδων Θεσσαλίας & Στερεάς Ελλάδας. 

Β. Επιπλέον, για το σχολικό έτος 2024 – 2025 υλοποιούνται βάσει της με αριθμό πρωτοκόλλου 

85435/18.10.2024 απόφασης του κ. Διοικητή της 5ης Υ.Πε. (ΑΔΑ: Ψ18Τ469Η2Γ-ΗΩΣ) δράσεις και 

παρεμβάσεις ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης του μαθητικού πληθυσμού στο πλαίσιο της αγωγής 

υγείας από δημόσιες δομές (νοσοκομεία, ΚΥ, ΤΟΜΥ, ΚΨΥ) που εποπτεύονται και υπάγονται σε 

περιφερειακό επίπεδο στη διοικητική αρμοδιότητα της 5ης Υ.Πε., συμπεριλαμβανομένης και της 

στοματικής υγείας των μαθητών. Στην υλοποίηση του προγράμματος συμμετέχουν 37 οδοντίατροι 

των Κέντρων Υγείας και των νοσοκομειακών μονάδων της Θεσσαλίας και της Στερεάς Ελλάδας. 

 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

Βουλευτή κ. Βελόπουλο Κ. 

Βουλευτή κα Αθανασίου Μ. 

Βουλευτή κ. Κωνσταντινόπουλο Ο. 
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